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贵州省册亨民族中学08-09学年高一下学期期末考试

地理试题

第Ⅰ卷

一、单项选择题（请把你认为正确选项前的字母代号填入答题卡相应表格中，每小题2分，共50分）

1、下列现象与地球自转有关的是
A.昼夜的产生       B.昼夜交替       C.昼夜长短的变化       D.极昼和极夜

2、关于太阳活动的正确说法是：

A、耀斑是太阳活动的主要标志            B、黑子出现是太阳活动的激烈显示

C、太阳黑子活动频繁时，耀斑活动也增强  D、黑子的活动周期大约为8年

3、关于地球上生命物质存在的基本条件的叙述，不正确的是

A．充足的水分                    B．恰到好处的大气厚度和大气成分

C．适宜的太阳光照和温度范围      D．地球常遭小行星撞击

4、下列图中纬度相同的四地昼夜温差最大的是
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5、下列大气层中，天气现象复杂多变的是：

 A、对流层       B、平流层      C、高层大气       D、电离层
6、下列表示北半球反气旋的是
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7、赤道海区盐度低的原因是：
A、降水量大于蒸发量               B、降水量小于蒸发量

C、附近有寒流经过                 D、附近有暖流经过
8、下列各图所表示的地质构造或地貌景观中，主要由于内力作用形成的是
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①                 ②                ③                ④
A、①④        B、②③         C、①③           D、②④
9. 承压水与潜水的根本区别是:
A. 补给方式不同
B. 埋藏条件不同
C. 排泄条件不同
D. 水位深浅不同
10、从海南岛到漠河镇，自然景观呈现的变化属于
A、由赤道到两极的地域分异         B、由沿海向内陆的地域分异
C、由下向上的垂直地域分异         D、非地带性的地域分异
11、在我国西部大开发战略中, “保护天然林”和 “退耕还林(草)”是两项重要内容,采取这两项措施的首要目标是
   A.开发生态旅游                  B.发展畜牧业 
   C.增加木材产量                  D.改善生态环境
12、下列四组自然灾害中属于地质灾害的是
A、地震、寒潮、泥石流          B、台风、火山、火山喷发、滑坡
C、泥石流、滑坡、洪涝          D、地震、火山喷发、泥石流
13．关于亚洲水稻种植业特点的叙述，正确的是       
    A，主要以家庭为单位，经营规模小    B．单位面积产量高，商品率高
    C．各国机械化水平都很高            D．水利工程量很小
14、最终决定农业生产和规模的区位因素是
A、交通运输      B、国家政策     C、市场的需求量     D、气候条件
15、意大利新兴工业区和美国硅谷工业区的共同特点是                       
    A．都分布在温带海洋性气候区            B．都分布在本国西部地区
C．都有大型港口和便利的海洋运输条件    D．都以中小型企业为主
16、从投入—产出的工业联系看，下列工厂适宜靠近钢铁厂的是：           
A.化纤厂                        B.造船厂      
C.电冰箱厂                      D.食品厂
17、从下面“美国农业带分布图”上,可以反映出美国农业特点

A、农业区域专业化              B、农业一体化

C、农业高度机械化              D、农业集约化
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18、世界上第一批城市，多数诞生在                                

    A．山谷地带                      B．河流的中下游平原上
    C. 地势较高，排水良好的平地上    D．沿海地区

19、下列对发展中国家城市化的叙述正确的是

A．起步晚，发展慢                 B．起步早，水平高

C．发展快，水平低                 D．出现逆城市化现象

20、运具与线路合二为一的新型运输方式是

A、航空运输      B、水路运输      C、管道运输      D、铁路运输
21、下列关于公路选线的具体原则中，欠妥的是

A、尽量少占农田，特别是高产田                B、尽量避开居民点，以减少污染

C、在陡坡上要利用“之”字形弯曲减缓坡度      D、尽量避开陡坡、河流、沼泽

22、在下图中四个工厂里，从环境保护角度考虑，布局比较合理的是：
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A: 印染厂    B: 有色金属冶炼厂    C: 造纸厂     D: 砖瓦厂 

23、有关电子邮件的叙述，正确的是               

    A．电子邮件是一种场所到场所的通信方式
    B．电话和传真是电子邮件的两种具体形式
    C．电子邮件所用的地址与具体地点无关
    D．收电子邮件必须到自己的电脑上

24、关于环境问题的叙述，正确的是                                          

    A．环境问题主要表现为环境污染和自然灾害两大类
    B．各地区所面临的环境问题都是相同的
    C. 解决环境问题需要国际协作，共同行动
    D．任何环境问题都只影响一个国家或地区，不会影响到其他国家或全球
25、环境问题的本质是                                  

A．人口问题    B．资源问题    C.发展问题    D．污染问题
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26．读下面“山区商业网点”和“平原商业网点”示意图后回答问题。(6分)
(1)甲、乙两图中表示山区商业网点的是_________图。
(2)甲、乙两地商业网点较稠密的是__________，原因是                __________      ________。（3分）
(3)若甲图地处我国东北大兴安岭地区，乙图为我国南方水稻主要产区的某地，则甲地区向外销售的商品主要有_________，乙地区向外销售的商品主要有________________。
27、读“世界主要航海线和主要海港”示意图，完成下列要求：(6分)
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 图中数字标注的港口：

①是            ，该港由于受                  影响，成为终年不冻港；

②是            ，通过该地的航海线运输量最大的货物是              ；

③是          ，该港位于的             海峡东口，是位于“东方十字路口”的重要港口。
28、读某城市区位图回答：（4分）
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（1）图中字母代表的地理事物，A是                （河流）。

（2）B城市位于嘉陵江和A河流的汇合处，显示出           对城市的区位选择具有重要影响。

（3）图中反映的河流因素对城市区位影响最大的两个方面是         和           。
29．读某草原区位图，回答下列问题（8分）。
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（1）图中所示区域名为           草原，该地的农业区域类型是               。                                 

（2）该区域发展畜牧业优势的自然条件                                     ；社会经济条件是地广人稀，土地租金低，利于大规模经营；交通区位优势是                                     。
30．下图表示一个地理事物由t1至t4的发展过程，读图完成下列要求：（10分）
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（1）在这个过程中城市的变化特征是①                ，②                ，
③                        。

（2）在这个过程中城市人口比重的变化趋势是                             。

（3）此过程被称之为                  。
31、读图，“工业的投入-产出示意图”，完成下列要求。（8分）
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（1）A框所示的工业投入要素，与农业投入相同的自然要素有            和           。
（2）框所示的工业产品就用途而言可分为两类，一类是               ，一类是             。

32、读下列两幅漫画，分析回答：（8分）

（1）甲图反映的问题：本世纪以来，由于         急剧增长，导致非农业用地不断增加，世界的            面积已趋于零增长，甚至有所减少，使粮食问题更加严峻。

（2）乙图反映的问题是：当人类在经济活动中索取资源的速度超过资源本身及其替代品供给能力时，就会导致             的产生。

（3）甲、乙两图反映的共同问题是：人类经济的发展如果只顾满足当代人的需求，就会        后代人满足其需求的能力，违背可持续发展的公平性、持续性和公同性原则

高一地理参考答案

一、单项选择题（50分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10
	11
	12
	13

	答案
	B
	C
	D
	C
	A
	B
	A
	A
	B
	A
	D
	D
	A

	题号
	14
	15
	16
	17
	18
	19
	20
	21
	22
	23
	24
	25
	

	答案
	C
	D
	B
	A
	B
	C
	C
	B
	A
	C
	C
	C
	


二、综合分析题（50）

26、(1)甲        

(2)乙  地势平坦，人口稠密，交通便利（3分）  

(3)木材   粮食（稻谷）
27、①摩尔曼斯克   暖流（洋流）   ②开普敦   石油   ③新加坡  马六甲

28、（1）长江  

（2）河流   

（3）供水  运输（交通）

29、（1）潘帕斯  大牧场放牧业   
（2）气候适宜，草类茂盛   临近海港，建有铁路通向草原

30、（1）①城市用地不断扩大，②城市人口不断增加，③城市人口在总人口中的比重不断上升。     

（2）逐渐上升      

（3）城市化过程
31、（1）土地   水源    

（2）轻工业   重工业
32、（1）工业（城市）    耕地   

（2）环境问题   

（3）损害
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